

Încă o sfidare

Din vreme în vreme, dl. Soros își mai oferă câte un respiro în nesfârșitele lui bătălii financiare și, din miliardele de dolari speculate la bursă, azvârle vreun pumn pe aici, prin estul învecinat cu Ungaria, încercând chipurile să ne învețe să fim europeni.

Tema predilectă a unor conferințe și colocvii plătite

EDITORIALUL ZILEI

gras din punga speculantului de talie internațională rămâne, ați ghicit: combaterea naționalismului. Domni și doamne de pe meleaguri diverse, făcuți peste noapte „cercetători științifici” pentru a conferi mai multă greutate ineptilor dezbateri, se strâng laolaltă cu „crema” intelectualității maghiare din Transilvania, mai prind și câte un român verde care până de curând pleda pentru superioritatea internaționalismului proletar și socialist, schimbându-i acum doar culoarea politică, și dăi cu referatele și comunicările.

Spicuiam câteva din perlele unui asemenea „tezaur”: „Consider depășită legislația internațională actuală în care integritatea teritorială este mai importantă decât dreptul la autodeterminare” (Deletant Dennis, Anglia). Apropo, de ce nu se aplică regula asta și în Irlanda? „Existența unei

populații mixte condamnă exclusivismul etnic și impune oamenilor ce coabitează pe același teritoriu să se ofere unor state intercomunitare” (Kende Pierre, Franța). „Lipsa unei societăți civile în România și neacceptarea conceptului de unitate în diversitate, absolut esențial societății democratice, este cauza tensiunii interetnice dintre majoritatea românilor și minoritatea maghiarilor” (Othmar Kolar, Austria)...

...Asemenea bazaconii se pot măcina la o conferință internațională cu pretenții științifice, la care au fost invitați pe lângă românii noștri pârați (Smarașna Enache, Ion Aluș, Pavel Câmpănu ș.a.) încă 8 maghiari, 6 francezi, 4 englezi. Locul de desfășurare - orașul Cluj-Napoca, a la Universității „Babeș-Bolyai”. Exact acolo unde, dacă ar mai fi trăit, iluștrii noștri academicieni profesori Vasile Părvan și David Prodan ar fi putut replica acestei adunături internaționale că

naționalismul are mai presus decât orice cultul patriei, cultul neamului, cultul străbunilor și credința în neam și în Dumnezeu strămoșilor noștri. Care tribunal din lume te-ar putea pune la zid pentru așa ceva? ... În marea sală universitară nu le-a spus-o nimenei de la obraz. Să fie marii, adevărații noștri români doar amintiri de dincolo de vreme și morminte? TRIBUNA

Premiu pentru arta ambientală

Ieri după-amiază în cadrul Muzeului Civilizației Populare Tradiționale ASTRA din Dumbrava Sibului a avut loc festivitatea de decernare a premiului Uniunii Artiștilor Plastici din România pentru arta ambientală pe anul 1992, premiu acordat Simpozionului de sculptură monumentală în lemn găzduit de Muzeul din Dumbrava în vara anului trecut. Reamintim iubitorilor de artă că simpozionul a reunit șapte sculptori români, lucrările realizate de aceștia rămânând în patrimoniul muzeului.

Tot ieri a avut loc și premiera filmului-eseu „Sculptorii” realizat de Video-film ASTRA, în regia lui Dumitru Budrăla, scenariul Simona Bealcovschi. Ion Onuc NEMEȘ

În ziarul de marți, 22 iunie a.c. vom publica rețeaua școlară și numărul de locuri în învățământul liceal și profesional în anul școlar 1993-1994.

UN ȚĂRĂNIST NEORTODOX

În conducerea PNȚCD, Mircea Ciomara pare să facă o figură aparte, să-i spunem eufemistic neortodoxă, asemenea unui alt economist țărănist, Ulm Spineanu, al cărui nume a fost, de asemenea, asociat funcției de premier și nu cu mult diferită de cea a lui Vasile Giunea, independent acum, după ce a devenit președinte al Curții Constituționale.

Bunăoară, unele ziare au relatat, citând „surse apropiate conducerii PNȚCD” (considerate, de breaslă, de mâna a doua sau a treia) că M. Ciomara ar fi fost suspendat din funcția de secretar al organului colectiv de conducere al partidului, pe motiv că ar fi votat împotriva constituirii unei comisii permanente a Camerei pentru privatizare, pentru validarea guvernului Văcăroiu și că ar fi adeptul de poziții publice contrare orientării țărăniste fără a-l fi consultat măcar pe Corneliu Coposu („Evenimentul zilei” nr. din 14 decembrie 1992).

O știre cu conținut similar publicase și „Ora” (la 13 noiembrie 1992) citând surse de aceeași calitate, „bine informate din cadrul conducerii superioare” a PNȚCD.

După câte știm, ele nu au mai fost nici confirmate, nici infirmate. Începând cu nr. din 6 ianuarie a.c., numele lui dispărea din caseta tehnică a „Dreptății”, unde figurase o bună parte a anului 1992 în calitate de „director economic” alături de cel al lui Ilie Păunescu, „director”.

După câte ne amintim, o comisie parlamentară specială pentru privatizare a fost o idee a FSN, președinția ei fiind răvnită de fostul superministru al reformei Roman, Adrian Severin. Ea a fost combătută de FDSN cu argumentul că o astfel de nouă comisie nu mai este necesară, de vreme ce exista una economică, cu mai larg domeniu de activitate.

Cât privește votul pentru investirea guvernului Văcăroiu, Mircea Ciomara nu a reprezentat nici pe departe singura defecțiune a PNȚCD. Chiar dacă a votat „pentru un guvern fără program”, el avea să devină unul din criticii săi cei mai virulenți, așa cum vom arăta cu alt prilej.

OBSERVATOR



Între ieri și alaltăieri prin... poarta bisericii evanghelice

Foto: Andrei Buta

BĂTĂLIE ACERBĂ PENTRU ADJUDECAREA SPAȚIILOR COMERCIALE

Caracțița licitațiilor sibieni: pârliții în față, boșii în spate * Record absolut - 100.000 lei/mp/lună * Patroana firmei „Nora”, deși bine intenționată, este somată ultimativ: „dacă nu tăceți vă evacuez din sală” * Toată lumea-i ofuscată - „așa nu se mai poate” * „licitațiile astea n-au nici un Dumnezeu”; „nu interesează chiar

pe nimeni cine sunt cei care pun stăpânire pe centrul Sibului?”; „de data această am să dau în judecată Primăria, dacă cei care au câștigat spațiile nu încheie contracte exact pe profilul pentru care au licitat”; „ce are Justiția cu licitația? etc.etc.etc.” * Amănunte în ziarul nostru de marți, 22.06.1993.

LA TELEFON

41.28.10

Tribuna

O doamnă din cartierul Ștrand ne întreabă dacă știm pe undeva pe aproape vreun chioșc pentru colectarea hârtiei. „Altă-dată le cereau la copii să ducă hârtie la școală, acum să-i dăm foc?”

O cititoare abonată a ziarului Tribuna: „În ziarul dv. din 1 iunie a.c. conducerea S.C. Simerom Sibiu anunță că s-a angajat ca până la finele anului să păstreze numărul actual de personal. În cel din 16 iunie, Simerom apare între socitățile care au anunțat că disponibilizează personal. Care este adevărul? A mințit conducerea?” Nu credem că conducerea a mințit, deși adevărul este că în „situația șomerilor și a cererilor de locuri de muncă”, întocmită la

3 iunie de Oficiul forței de muncă Sibiu, apare și Simerom Sibiu la capitolul disponibilizări de personal. Probabil că „raportarea” s-a făcut anterior angajamentului menționat. Vom urmări ce se mai întâmplă acolo.

D-na Violeta Popa („dar nu numele contează”) din cartierul V. Aaron se plânge că cei de la transportul în comun sibian „își bat joc de noi”. După ce ne-a povestit ce-a pățit luni cu trolele (T4, T2), dânsa a insistat să publicăm apelul personal către sibieni de a nu mai face abonamente de călătorie”. Abonamentul este o formă de contract și nu o plată anticipată pentru un serviciu neonorat. Ce se întâmplă este un furt direct”.

Da, tot mai des se plâng sibienii de felul în care circulă vehiculele TURSIB, îndeosebi de trolee.

(Ion SORESCU)

CONCURS

Universitatea Sibiu, Colegiul Tehnic și de Informare, Secția măiestrie sportivă organizează concurs de admitere în luna septembrie 1993. Probe de concurs: biologie (cl.XI) și probe de specialitate. Relații la telefon Sibiu 092/41.82.87.

PORTI CĂTRE LUME ♦ PORTI CĂTRE LUME ♦ PORTI CĂTRE LUME ♦

BENEFICE CONTACTE INTERNAȚIONALE

Deunăzi, informam cititorii noștri că, în ultimele două luni, Sibiu a fost ospitalieră gazdă a mai multor delegații străine, care au fost primite de autoritățile locale. Ne punem, firese, câteva motive întrebări: Ce s-a discutat și ce s-a hotărât în cadrul întrevederilor respective? Vor beneficia, cumva, județul nostru, populația lui de rezultatele acestor contacte? Va fi, oare, mai bine pentru toți? Am promis cititorilor că, pentru aflarea răspunsurilor, intenționăm să-l abordăm pe dl. Traian MUNTEAN, prefectul județului. Ne ținem promisiunea, și încredințăm astăzi, tiparului, precizările de rigoare făcute, recent, de dl. prefect.

„În spiritul celor mai autentice democrații, a deschiderii și transparenței dovedite constant de Prefectura județului nostru, oferim opiniei publice sibieni o succintă trecere în revistă a contactelor internaționale pe care le-am avut în lunile mai și iunie. Trebuie menționat că aceste vizite - amicale, de lucru, de informare și documentare - au avut, ca prim efect, stabilirea sau consolidarea unui cadru favorizant și benefic de cooperare și colaborare directă într-o serie de domenii de interes județean și local.

* La 6 mai, a avut loc deschiderea Centrului de Dialog Cultural al Bibliotecii Franceze din Sibiu, la care a participat, alături de personalități de seamă ale vieții științifice și culturale din țară, Excelența sa Renaud VIGNAL, ambasadorul Franței în România, care a caracterizat această manifestare drept „un pas important în cooperarea franco-română în construcția europeană”

* La jumătatea aceleiași luni, am avut o fructuoasă întrevedere cu dl. ing. Popescu din Baden - Wurtemberg (Germania), care intenționează a înființa o tipografie în municipiul Sibiu. I-am prezentat un portofoliu consistent de materiale de documentare care motivează și susțin necesitatea și oportunitatea înființării unei tipografii moderne. Problema este în studiu.

* În 24 mai, d-na Antje Schmidt - Classen, cetățean de onoare al municipiului Sibiu a sosit în fruntea unei importante misiuni umanitare. Împreună ne-am deplasat în București, la Ministerul Științei și Învățământului, în vederea prezentării și însușirii unui protocol referitor la ajutorarea Școlii speciale pentru copiii surdo-muți din Sibiu. A fost prezentată o documentație de extindere și mărirea a imobilului respectiv, costurile materialelor urmând a fi suportate de partea germană, iar manopera va fi cuprinsă în planul de investiții al ministerului respectiv pe anul 1994.

* În 26 mai, cu prilejul întrecerii sportive CHALLENGE DAY, a fost oaspete al Sibului dl. Niti PARAMATAPON, consul la ambasada Thaiandei la București. Au fost invitați 6 sibieni să viziteze Thailanda, care însă vor trebui să-și plătească transportul cu avionul...

* La 1 iunie, Excelența sa John R. Davis jr., ambasadorul S.U.A. la București, a primit titlul de Doctor Honoris Causa la Universității din Sibiu. În cadrul contactelor avute cu autoritățile județene și locale, domnia sa și-a arătat disponibilitatea de a favoriza și sprijini

tânăra Universitate sibiană. Se speră ca aceasta să primească, în cadrul unui program guvernamental american, un ajutor de câte două milioane de dolari, anual, timp de 5 ani.

* În 5 iunie, dl. dr. Josef RATZENBUCK, prim-ministru al landului Austria Superioară, a efectuat o vizită de documentare, sub aspect economic, social, cultural și religios, în vederea stabilirii unor relații de cooperare între Austria și România, în general, între respectiva zonă geografică austriacă și județul Sibiu, în special. În urma prezentării ample a potențialului județului nostru, avem convingerea că această cooperare va deveni o realitate certă.

* Tot la începutul lunii iunie, o delegație din orașul Ingolstadt (Germania), formată din d-na Edith BUSSMANN, scriitoare, dl. Willi SCHENKER, consilier municipal, și un ziarist, au oferit importante ajutoare umanitare Casei de Copii din Cisnădie.

* Între 7 și 9 iunie, s-au desfășurat lucrările Seminarului româno-francez „Gestiunea urbană”, organizat de Primăria municipiului Sibiu și Rennes, în colaborare cu Universitatea Sibiu. Partea franceză a fost reprezentată de d-na Anette SABOURAND, viceprimar al orașului Rennes, d-na Brigitte BONN, dl. Jaques COLOMES, dl. Jean Yves COULON, și dl. Jaques COLLIN. Seminarul s-a încheiat cu rezultate dintre cele mai bune pentru autoritățile administrației locale sibieni, care se vor răsfrainge benefic asupra activității sale viitoare, desigur și asupra populației orașelor din județul nostru.

În concluzie: nici o vizită n-a fost de curtoazie, dimpotrivă!

A consemnat Lucian JIMAN

Locuri de muncă vacante - 16 iunie 1993 -

Total județ - 115 locuri, după cum urmează: Trust drumuri poduri Cluj-Napoca, șantier Sibiu - dulgheri, pavatori, bordurari, asfaltatori; Constructorul Sibiu - zidari, tinichigii constructori; INCO TOUR SRL Dumbrăveni - zidari, tâmplari constructori, zugravi vopsitori și mozaicari; Spitalul municipal Mediaș - asistenți; Lisabona S.R.L. - vânzător; Startex Biertan - țesătoare.

Pentru Sibiu

* Muncitori necalificați: Orient Sib SRL, Oțelariilor 33, 5 locuri și COL Aparat, telefon 41.34.46, 1 loc.

* Muncitori calificați: electrician montator de instalații electrice la mijloace de transport, Remat, 1 loc, vechime 5 ani; electrician de întreținere și reparații, Transmixt, Henri Coandă 12, 1 loc; lăcătuș mecanic de întreținere și reparații universale, Sistemul de Gospodărire a Apelor, telefon 44.53.11, 1 loc, vechime 3 ani; sudor electric, Remat, 2 locuri, vechime 6-8 ani și Retrasib, telefon 41.43.50, 1 loc, vechime 5 ani; sudor cu gaze, Remat, 2 locuri, vechime 3-5 ani, tinichigiu industrial, Transmixt, 1 loc, Constructorul, 3 locuri; tâmplar ajustor montator, Aditech, telefon 43.28.00, tâmplar manual universal, Aditech, 1 loc, vechime 5 ani, dulgher pentru construcții, Reconstrucția, telefon 44.83.58, 20 locuri, vechime 5 ani / Școala de maștri, Delta Dunării, 1 loc, vechime 5 ani, categoria 3-5, 40 ani și Orient Sib, 5 locuri, vechime 5 ani, fierar betonist, Delta Dunării, 1 loc și Reconstrucția, 4 locuri, vechime 5 ani; mozaicar, Delta Dunării, 1 loc; zidar-rosar-tencuitor, Reconstrucția, 10 locuri, vechime 4 ani, Compa, 3 locuri, Constructorul, 8 locuri și Trei Stejari-1 loc, vârsta maximă 45 ani; zidar șamotor, Delta Dunării, 2 locuri, zugrav vopsitor, Orient, 3 locuri, vechime 5 ani; electromecanic radio-radiofonic, Direcția de poștă, 1 loc, studii medii, serviciul militar efectuat, vânzător, Rom-Liv, tel. 43.66.45, 2 locuri și Lisabona, 20 locuri; agenți

continuare în pag. 2

Societate Comercială din Sibiu

efectuează transporturi de mărfuri cu
camion acoperit de 5 tone.

- * Tarife avantajoase și negociabile
- * Servicii prompte și operative
- * Planificări de comenzi și itinerarii pe o lună în avans
- * Posibilități de încheieri de contracte pe termen lung, în condiții financiare avantajoase.

Sunați, zilnic între orele 7-9 și 18-21 la telefon 44.42.01.

S.C. Relee S.A.

cu sediul în str. Gloria nr. 5 Mediaș

vinde prin licitație publică

în data de 1.07.1993, următoarele tipuri de utilaje:

- Transformatoare de sudură
 - Mașini de bobinat
 - Mașini de găurit
 - Mașini de filetat, interior, exterior
 - Strunguri paralele, revolvere, automate
 - Mașini de frezat
 - Mașini de pilit
 - Mașini și dispozitive de rectificat
 - Prese hidraulice
 - Pastilator
 - Instalație de confecționat cutii polistiren
 - Presă balotat șpan
 - Presă electromagnetă
 - Instalație de galvanizat piese mici
 - Cuptor tunel de uscat piese
 - Fierăstrău mecanic alternativ
 - Mașină ascuțit bare
 - Mașină și dispozitive de crestă șuruburi
 - Mașină de găurit în coordonate
 - Foarfecă ghilotină
 - Mașină de frezat prin copiere
 - Mașină erozimat cu electrod masiv
 - Agregat cu masă rotativă
 - Seping SH 425
 - Betonieră 100 l
 - Centrifugă de laborator
 - Higrometru electronic cu punct de rouă
 - PH-metru A-74
 - Etuvă de uscat granule mase plastice
 - Sursă tensiune continuă
 - Multimetru MF 35
 - Balanță semiautomată 20 kg
 - Instalație de centrifugat șpan și piese
 - Banc metalic cu 6 compartimente pt.3 menhini
 - Mașină de scris OPTIMA CAR 32 cm
 - Calculator I 102 F
 - Redresor RUT 220/ 110
 - Invertor monofazic 10 KVA
 - Mașină de facturat FC 64
 - Terminal JUNIOR
 - Imprimantă ROBOTRON
 - ARO 10-4
 - Multicar IFA M 25-10
 - Autobasculantă DAC 6135
 - Autocamion R 8135 F
 - Remorcă AUTO
 - Mașină electrostatică de copiat MEC 1
 - Heliograf H 4/78
- Relații suplimentare și valoarea mijloacelor fixe puse în vânzare vor fi afișate la sediul societății și la telefon 81.59.01-121.
- Taxa de participare de 2000 lei și garanția de 10% din valoarea mijloacelor fixe se achită la caseria societății.

-1215-

S.C. "SIMARO-SIB" S.A. Sibiu

onorata clientelă că prestează următoarele servicii către populație și întreprinderi la comandă fermă:

- * prin atelierul din șoseaua Alba Iulia nr. 47 A, telefon 41.15.67
 - jgheaburi, scocuri, hornuri din tablă zincată sau neagră
 - confecții metalice de orice fel
 - hidroizolații cu carton bituminat, tablă zincată
 - inspecții tehnice periodice pentru autoturisme și diverse reparații curente
- * prin atelierul din Sibiu, str. A. Șaguna nr. 15, telefon 41.56.51
 - zugrăveli
 - faianțări
 - instalații sanitare
 - bobinaj motoare și aparate electrocasnice
 - executat chei
 - copieri xerox.

- 1213 -

Agencia de turism

"ALFA J&R" Sibiu

vă invită pe *Litoral!*

MAMAIA hotel VICTORIA, sejururi de 10 zile capabil să răspundă oricăror exigențe de confort. Tarife incluzând cazare și 3 mese:

- în luna iunie 4235 lei/zi
- în lunile iulie și august 6780 lei/zi
- în luna septembrie 5950 lei/zi

NEPTUN hotel TOMIS, sejururi de 8 sau 10 zile, situat foarte aproape de plajă. Tarife incluzând numai cazarea, în camere

	la parter	sau etaj
- în perioada 11-30.06	770 lei/zi	1100 lei/zi
- în perioada 1-20.07	1150 lei/zi	1725 lei/zi
- în perioada 21.07-20.08	1560 lei/zi	2340 lei/zi
- în perioada 21.08-10.09	1190 lei/zi	1725 lei/zi

Masa se poate servi la Restaurantul Marea Neagră

SATURN hotel HORA, sejururi de 8 sau 10 zile la un cost accesibil tuturor

Tarife incluzând cazare și 3 mese:	- 1-20.06	2420 lei
	- 21-30.06	2875 lei/zi
	- 1-20.07	3220 lei/zi
	- 21.07-19.08	4320 lei/zi
	- 20.08-29.08	3300 lei/zi
	- 30.08-8.09	2950 lei/zi

Pentru elevi și studenți la cerere se pot organiza tabere cu date de plecare și durata sejurului la alegere.

EFORIE-NORD hotel Carmen - cazare în apartamente elegante, într-un cadru intim.

COSTINEȘTI - tabere pentru elevi și studenți în lunile iunie și septembrie, la prețuri avantajoase.

Alegeți varianta optimă și adresați-vă chiar acum agenției ALFA J&R, str. Nicolae Bălcescu nr. 16, tel. 43.70.30 și 43.67.79.

"INSPECTORATUL JUDEȚEAN DE POLIȚIE SIBIU"

angajează prin concurs

- contabil I
- Condiții de încadrare:**
- studii - liceul economic;
 - vechime de 10 ani în specialitatea evidență contabilă generală;
 - să aibă domiciliul în municipiul Sibiu.
- Relații la Biroul financiar al I.J.P. Sibiu, telefon 43.69.33.
- Concursul va avea loc în data de 30.06.1993. -1221-

"SETTPPL" Sibiu (fost IFET)
str. Râului nr. 23

angajează prin concurs electrician lumină și forță, categoriile IV-V, pentru secția Dealul Dăii.

Informații suplimentare la telefon 41.43.20, int. 17 sau 32. - 1219 -

Societatea Comercială "Cofetarul" S.A. Sibiu

str. Școala de Înot B.5A

organizează licitație pentru locație de gestiune în conformitate cu H.G. 140/1991 modificată și completată cu H.G. nr. 279/1992 și nr. 1228/1990, a unităților:

- Cofetăria "Cireșica" - Hipodrom - Calea Cisnădiei
 - Cofetăria "Select" - str. Ștefan cel Mare nr. 47
 - Cofetăria "Rodica" - Vasile Aaron - str. Șurianu nr. 2.
 - Gospodina "Rodica" - Vasile Aaron - str. Șurianu nr.2
 - Cafe bar "Crizantema" - Șos. Alba Iulia nr. 31
 - Cafe bar "Garofița" - str. Semaforului, bl. 31 A.
- Toate unitățile au profil de alimentație publică. Licitația va avea loc în data de 5 iulie 1993, ora 10, la cofetăria Cedonia.

Consultarea, documentația și înscrierile se vor face până în ziua de 3 iulie 1993, ora 15, la sediul societății.

Ofertanții pot obține documentația necesară pentru înscriere și participare contra unei taxe de 5.000 și depunerea unei garanții egală cu locația calculată pe o lună. Suma se depune în numerar la casieria societății, garanția urmând să fie restituită persoanelor care nu au adjudecat.

Informații suplimentare la telefon 42.61.83. - 1217 -

Institutul de Cercetări Produce Auxiliare Organice

3125 Mediaș, str. Carpați nr. 8, jud. Sibiu

scoate la concurs 6(șase) posturi pentru absolvenți ai facultăților de chimie, promoția 1993.

Ocuparea posturilor se va face prin concurs în perioadele 15 iulie - 1 august 1993 și 1 septembrie - 30 septembrie 1993.

Relații suplimentare la sediul institutului, telefon 092/81.36.01-3 interior 147, birou organizarea muncii. - 1218 -

S.C. ORLABEEF S.A.

cu sediul în localitatea Orlat

- Efectuează transporturi cu autocamioanele proprii (capacitate 8-10 to) la tarife avantajoase.
- Închiriază excavator
- Oferă pentru depozitare spațiu închis în suprafață de 1360 m.p.

- 1220 -

S.C. PUPA SRL Sibiu

vinde prin magazinul propriu situat în Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 25,

un bogat sortiment de mățasuri, voaluri, tafta - import Japonia.

-1201-

Regia autonomă de gospodărie comunală și locativă Sibiu

cu sediul în str. Eschile nr. 6,
organizează concurs pentru ocuparea postului de

INGINER HORTICOL

la Agenția Domeniului Public.

Condiții : absolvent al Institutului Agronomic, specialitatea horticultură, domiciliul stabil în municipiul Sibiu.

Concursul va avea loc în data de 29.06.1993. Înscrierile se vor primi până la data de 25.06.1993 la Serviciul personal. Relații suplimentare la telefon 41.52.06, int. 20. - 1207 -